MCiLMATEMATIK

Permitasyon
Toplama ve Garpma Yolu ile Sayma Carpma Yolu ile Sayma 1
1. 6 doktor ve 4 miihendis arasindan bir kisi kag farkh 1. Bir yon levhasi sadi ya da solu gosterebilecek bigimde
sekilde secilebilir? konulabilmektedir. Bu levhadan (g tanesi yan yana
A) 4 B)6 c)8 ‘{) 10 E) 12 dizilecektir.
Buna gore, u¢ levha kag farkl sekilde yan yana
6+4=10 dizilebilir?
A)4 B)6 ok D) 10 E) 12
2.2.2=8
2. Asagidaki tabloda bir kurstaki 6gretmenlerin branslarina gore 2.
sayllari verilmistir.
Matematik Fizik Tiirkce Tarih
8 a a+2 5
Bu kursta sayisal bransta bir 6gretmen 20 farkh sekilde
secilebildigine gore, s6zel bransta bir 6gretmen kag
farkh sekilde segilebilir? x
A) 18 w19 C)20 D) 21 E)22 g Sekilde gosterilen 5 park yerine 4 otomobil, her
E otomobilin 6nii yesil alana doniik olmak sartiyla kag
8+a=20 Y+ 5= 19 > farkl sekilde park edilebilir?
a= 12 f A) 72 B) 96 C) 108 Vg120 E) 150
35
= 5.4.3.2=120
3. 3 pantolon ve 2 tigortii olan bir kisi . . .
1 pantolon ve 1 tigortii kag farki sekilde giyebilir? 3. Zizczrl'(‘t?:’a% 3 gikis kapisi olan bir okulun iginden disari
A4 ‘/) 6 )8 D) 10 E)12 Buna gore, bu dort kisi kag farkh sekilde disari gikabilir?
A) 54 B) 60 C)72 Y{) 81 E) 99
3.2 = 6 4
3.3.3.3=3"=84
4. Bir okul koridorunda yan yana bulunan A, B, C ve D
4. Asehrinden B sehrine 4, B sehrinden C sehrine 5 farkl yol siniflarindan her birinin kapisi mavi, yesil, sari ve turuncu
vardir. renklerinden biri ile boyanacaktir.
Buna gore, A sehrinden hareket eden bir kisi B sehrinden Yan yana olan iki sinifin kapisi ayni renge
gecmek kosuluyla C sehrine kag farkh yoldan gidebilir? boyanmayacagina gore, bu boyama iglemi kag farkh
. .
A) 15 B) 18 \Z‘ZO D) 24 E) 26 sekilde yapilabilir?
A) 100 W108 C) 112 D) 116 E) 120
4.5=20
4.3.3.3=108
(1.0 2.B 3.B 4.C) (1.c 2.D 3.D 4.8)

Hamza SINCAR



Permiitasyon
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Carpma Yolu ile Sayma 2 Rakamlari Siralayarak Sayr Yazma 1
A sehrinden B sehrine giden 3, B sehrinden C sehrine giden
2 yol vardir. A sehrinden B’'ye ugramadan C sehrine giden A={1,2,34,56}
1 yol vardir. kiimesinin elemanlari ile li¢ basamakl kag farklh dogal
Buna gore, A sehrindeki bir kisi C sehrine kag farkh sayI yazilabilir?
yoldan gidebilir? ¥ 216 B) 218 C) 220 D) 224 E) 226
A)6 V§7 C)8 D)9 E) 10
6. 6.6 _ 216
32+{=+ - ==
A=1{1,2,3,4,56}
kiimesinin elemanlari ile iic basamakli 300°den biiyik
kag farkl dogal sayi yazilabilir?
Bir optik magazasinda kemik gergeve olarak 5 farkli model
ve metal gerceve olarak 4 farkli model cergeve satilmaktadir. A)108 B) 128 Vs 144 D) 160 E) 180
Her bir modelin 3 farkl rengi olup magazada baska gergeve 4 6 6
yoktur. T_— = lq.l.l.
Buna gore, bu optik magazasindan bir tane gozliik E 3
cergevesi almak isteyen bir kisi kag farkh segim < Y
yapabilir? = 5
A) 12 B) 15 C) 21 V{Z? E) 36 = 6
=
=
5.3+ 4.3 = 2% L2
A=1{0,1,2,3,4,5}
kiimesinin elemanlariyla li¢ basamakli rakamlari
birbirinden farkl kag dogal sayi yazilabilir?
W100 B) 108 C) 110 D) 120 E) 144
5.5 4 —{oo
<
i
Bir sinif bagkani, sinifindan belirli 5 kisinin isimlerini renkleri 2
yesil ya da beyaz olan iki tahtaya yazacaktir. ?*
Baskan herhangi bir tahtayi bos birakmamak tizere bu 5
isimleri kag farkh sekilde yazabilir?
30 B) 32 C)34 D) 36 E) 38
2.2.2.2.2 — %
A={0,1,2,3,4,5}
Tohtalarin bos o i
Ima durumi kiimesinin elemanlariyla li¢ basamakli rakamlar
oim birbirinden farkl kag cift sayi yazilabilir?
32-2=30 A) 48 %) 52 C) 54 D) 56 E) 58
42,54 1 _32+420=52
:_ J
0
4
(1.8 2.D 3.A) - (1.A 2.C 3.A 4.8)
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Rakamlari Siralayarak Sayt Yazma 2 Permiitasyon Sayis! Hesaplama
1.
A={0,1,2,3,4,5,6} P(7,2)+ P (6,2)
kiimesindeki elemanlar birer defa kullanilarak P(4,3)
3 basamakl 5'in kati olan kag say1 yazilabilir? isleminin sonucu kagtir?
A) 42 B) 48 C) 50 D) 52 Eﬁ 55 A)2 v/) 3 C)4 D)5 E)6
6.5. .5.
__1_+££4_‘ 16+65 _ 32 _3
o S 4.3. 2 2 Ll
30+ 25=55
2,
A={1,23,4,56}
kiimesinin elemanlari kullanilarak rakamlari birbirinden farkh P(6,2)—2-P(4,3)
3 basamakh sayilar yazilacaktir. 30
Buna gore, bu sayilardan kag tanesinin onlar isleminin sonucu kactir?
basamaginda tek sayi vardir? ;{ gur
A) 84 B) 72 vﬂeo D) 48 E) 36 -3 B) -2 o D)2 E)3
5.3 .4 _¢p 65—2.43.2 _ 30-4%
{ « 3.2.1 6
% > _ -18
= = __—°
w 6
-
= =-3
-
3. A=1{1,2,3,4,5,6, 7} kimesi veriliyor. o
-
ismail, A kiimesinin elemanlarini kullanarak 4 basamakl, P(n +1,2) = 42
rakamlari farkl bir sayi yazacaktir. ismail'in yazacagi sayinin y
birler basamag tek ise onlar basamagi da tek olmalidir. olduguna gére, n kagtir?
Buna gore, ismail'in yazabilecegi en fazla kag say! A)4 6 c)8 D) 10 E)12
vardir?
A) 360 B) 480 &{600 D) 720 E) 960 (n'f' { ) n= LI'Q-
5244 5543 (h+1).n=%6
1 2
3 4 n=6
5 6
3
240+ 360 = 600
4. P(n+1,4)=9-P(n, 3)
A=1{0,1,234,5} olduguna gore, n kagtir?
kiimesinin elemanlariyla yazilabilecek rakamlari farkh A) 4 B)6 {) 8 D) 10 E) 12

3 basamakh sayilardan kag tanesi 320'den biiyiktiir?
A) 36 B) 42 C)45 D) 48 g) 51
4, 2.5 4

434, 2.
¢

3 3 :
4 5

5
41_-1 + 40 = U+40=51

320nin kendisi
1.E 2.C 3.C 4.E)

(n)adla=0(0=2) = 9.n.{n—4)-(n-2)

n+41=29
n=98

4.C)

Hamza SINCAR



Permiitasyon

: — ! . — YT
Elemanlarin Bir Kisminin Siralanigi Elemanlarin Tiimiiniin Siralanigi
1. 1. 3 6grenci yan yana duran 7 koltuga kag¢ farkh sekilde
K=1{A, C, I L} oturabilir?
kiimesinin 3'lii permitasyonlarinin sayisi kagtir? A) 180 B) 196 C) 200 Vs 210 E) 220
A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 M24
3.6.5 =210

P(4,3)=43.2=2Y4

2. 2. Murat, elinde bulunan 3 farkh fotografi 8 fotograflik
A={1,2,3,4,56} albiime, her bog yere en fazla bir fotograf koymak
kiimesinin 3'lii permiitasyonlarinin kag tanesinde sartiyla kag farkh sekilde yerlestirilebilir?
2 elemani bulunur? W) 336 B) 348 C) 360 D) 372 E) 396
A) 36 B) 48 M60 D) 72 E) 96
8.7. 6= 336
P(6,9— P(5.3)
6.54—514.3
x
120— 60 = 60 =
<
=
w
=
3. =
— -
A={a,bcdef} o 3. Birspor magazasi, birbirinden farklh 12 topu, dorderli tg¢ sira
B={c,d,e,fkI| m} < halinde sergileyecektir.
kGimeleri veriliyor. Buna gore, bu toplar kag farkl sekilde sergilenebilir?
Buna gore, A ve B kiimelerinin 3'lii permiitasyonlarinin A) 10! B) 11! V{12! D) 13! E) 14!
i ?
kag tanesi ortaktir? b{ -‘_7_- " 10 3_
A)18 B) 20 C)22 24 E) 26
) ) ) ) ’ 3316 5
Ang=§cd.e,f} 432 4
= =2
P(y,8)= 43.2=24 12.34...12 = 12|

4. Bir tath dikkaninda burma, sObiyet, saray ve havug dilimi

4. olmak Uizere 4 farkh baklava gesidi satilmaktadir.

A=1{1,2,3,4,56
{ ; Bu baklavalardan ligiinii siparis eden biri, siparigini kag

kiimesinin liclii permiitasyonlarinin kag tanesinde farkh sekilde yiyebilir?
1 bulunur ve 3 bulunmaz? A) 18 B) 20 C)22 \7{24 E) 26
A) 12 B) 18 C)24 Y{) 36 E) 48
3 3)=4.3.2=2
4—— P(q,l)-\B P(L|'1 ) 4 Lf
v
4 igin 3 farkl
yer vardir
4.3.3= 36
(1.e 2.¢C 3.D 4.0) (1.0 2.A 3.C 4.0)
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Elemanlarin Tiimiiniin Kosullu Siralanigi 1

Elemanlarin Tiimiiniin Kosullu Siralanisi 2

1-5 SORULARI ASAGIDAKI BILGIYE GORE ¢OzUNUZ.

3 doktor, 2 muhendis ve 2 6gretmenden olusan 7 kisilik bir
gruptaki tim kisiler yan yana sira olacaktir.

1. Doktorlarin yan yana olacadi kag farkh siralama

yapilabilir?
A) 5! B)2.5! C)3-.5! %3!-5! E) 7!
" ]}
DM m o 0o
3l.5
2. Ayni meslekteki kisilerin yan yana olacagi kag farkh
siralama yapllabilir?
A)72 C) 108 ) 144 E) 156
.2l .2].3] = 4h b
3. Basta ve sonda miihendis olacagina gore, kag farkh
siralama yapilabilir?
A) 120 B) 180 C) 200 D) 210 % 240
] 1"
@ DDD O O
. 5| =2.120= 240

4. Her iki doktor arasinda bir miihendis ve bir 6gretmen
olacagina gore, kag farkl siralama yapilabilir?

A) 72 ¥ o6 C) 108 D) 144 E) 156
®mé Om 8
3l.2.2.21.21= 6.16=96

5. Herhangi iki doktor yan yana olmayacagina gore, kag
farkh siralama yapilabilir?
A) 720 B) 960 C) 1080 V{144O
] "

—M_M_0_0—

E) 1560

41, (5.4-3) = 24-60= 1440

(1o 20D

3.E 4.B

5.0)

ACiL MATEMATIK

(od

4,

5 6grenci, ylzleri ya da sirtlari fotografi geken kisiye déntik
olacak bicimde fotograf ¢cekilecektir.

Buna gore, bu 6grenciler kag farkh sekilde fotograf
cekilebilirler?

28 5! B) 25. 51 c)28.6!

D) 2%. 6! E)25.71

5
2.9..9..9..15!:2.5[

iclerinde Orhan ve Fatih'in de oldugu 7 arkadas yan yana
oturacaktir.

Orhan ve Fatih yan yana gelmeyecegine gore,
bu 7 arkadas kag farkl sekilde oturabilir?

A) 1200 B) 1800 C) 2400 Y{) 3600 E) 3800
—2].6l=76l-26]
= 5.6l
=5 120
= 3600

5 erkek ve 4 kiz 6grenci duz bir sirada siralanacaktir.

Herhangi iki erkek yan yana gelmeyecegine gore, bu
ogrenciler kag farkh sekilde siralanabilirler?

A) 3! 5! ) 4! - 5 C) 5! 5!

D) 2*. 5! E)25.5!

_K_K_K _K_—

H.54.3.2.4= 4l.5]

6 kisilik bir aile duz bir sira seklinde asagida verilen kosullara
uygun bir bigimde siralanacaktir.

¢ Anne ile baba arasinda yalnizca 2 gocuk olacaktir.

¢ Anne ile baba arasindaki ¢ocuklar en kiguk ve en blylk
gocuklardir.

Buna gore, bu aile kag farkh sekilde siralanir?

W) 24

B) 36 C) 48 D) 60 E)72
Ky Ks

21.2l.3|=24

Gr 20 55 D)
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Elemanlarin Tiimiiniin Kosullu Siralanisi 3 Elemanlarin Tiimiiniin Kosullu Siralanisi 4

1,2,3,4ve6

rakamlariyla yazilacak rakamlari birbirinden farkh bes
basamakli sayilarin kag tanesinin ilk ve son rakami

tek sayidir?
A) 10 iff12 C) 14 D) 16 E) 18 ' ‘ O

{1 3.2 4.1 sekilde yesil, kirmizi ve sari renkli toplar 5 farkli b6lmeye, her
—— Nt == bdlmeye en fazla bir top gelecek sekilde yerlestirilecektir.

Buna gore, bu toplarin iigii yan yana olmak sartiyla bu
boélmelere kag farkl sekilde yerlestirilebilir?

6+6=12 A) 12 B) 15 ) 18 D) 20 E) 24
Qe | | [[eec] | [ ] [e[e]

31+ 31+ 3|=3.31=13

2. D C
1,2,3,4,5ve 6

rakamlariyla 6 basamakli rakamlari birbirinden farkli sayi
yazilacaktir.

Sayida ¢ift rakamlar yan yana olacagina gore, kag farkl
sayl yazilabilir?

A B

C) 108 'v{144 E) 156
Sekilde 5 farkl evin Ustten gérinimu verilmigtir.
Baris ve Kadir birbirine komsu olan herhangi iki evde

A) 72 B) 96
135
oturmak istememektedir.

al, L', = “-}Lf Buna gére, iglerinde Baris ve Kadir’in de oldugu 5 kisi bu
° ° evlere, her eve bir kisi gelecek bicimde kag farkh sekilde
yerlestirilebilir?

ACiL MATEMATIK

A) 12 B) 18 C)20 ‘{) 24 E) 28
D Cp c
B 8
(21.3]). 2 = 24
K o L
3. )

1,2,3,4,5ve6 :/; B A B
rakamlariyla 6 basamakli rakamlari birbirinden farkli say! ' A=1{1,23,4,56)
yazilacaktir. . . . N . i

. kiimesindeki her eleman asagida verilen bélmelere, her

Sayida hem cift rakamlar hem de tek rakamlar yan yana bélmeye bir eleman gelecek bigimde yazilacaktir.
olacagina gore, kag farkli sayi yazilabilir?
A) 36 B) 48 C)54 D) 64 %72

@ Ust iiste gelen bélmelere yazilan elemanlarin toplami

7 olacagina gore, verilen rakamlar kag farkh sekilde

yazilabilir?
3l 3[. 2|‘=79_ A) 24 B) 28 C)32 D) 36 ¥ 48
M2 21.2{.21. 3 =43
95
(1.8 2.D 3.E) (1.c 2.D 3.E)
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Elemanlarin Tiimiiniin Kosullu Siralanisi § Tekrarli Permiitasyon ile Coziilen Kelime Sorulan
1.
1,2,3,4veb HAMZA
rakamlariyla yazilabilecek 5 basamakli rakamlari birbirinden kelimesindeki harflerin yerleri degistirilerek 5 harfli
farkh tim sayilar yaziliyor. anlamh ya da anlamsiz kag farkl kelime yazilabilir?
Buna gore, yazilan sayilarin kag tanesinde 1 rakami 3 A) 36 B) 48 \l/) 60 D) 72 E) 96
rakaminin sagindaki herhangi bir basamaktadir?
A) 25 B) 30 C)45 ) 60 E) 120 5| _ 120 _¢p
2l 2
_5! _s0
2]
"ARDAHAN"
2, kelimesinin harfleri yer degistirilerek anlamli ya da anlamsiz 7
KALEM harfli kelimeler yaziliyor.
kelimesindeki harflerin yerleri degistirilerek bes harfli Buna gore, A harfi ile baglayan kag¢ kelime vardir?
birbirinden farkli anlamli ya da anlamsiz kelimeler A) 120 B) 200 C) 240 D) 300 K'{360
yazilacaktir.
Buna gore, yazilacak kelimelerin kag tanesinde E harfi ®2DAHAN
tiim sessiz harflerin saginda kalir? 6l 0
. 2 -
A) 24 % 30 C)32 D) 36 E)40 =1 = 360
= 21 =
_K_L_M_E_ <
e
-
31,5=30 =
v , = ALAKADAR
A’ nin gelebileceg! =2 o , o .
erler kelimesindeki harflerin yerleri degistirilerek 8 harfli anlamli
Y veya anlamsiz kelimeler yaziliyor.

3. Al {1/{/4 / 6) Bu kelimelerden kag tanesi R ile baslar ve D ile biter?
kiimesinin elemanlari birer kez kullanilarak 6 basamakli MSO B) 32 C)34 D) 36 E) 40
sayllar yazilacaktir.

yrary ® A LAKAA @
Yazilan bu sayilarin kag tanesinde 2 ve 3 rakamlan 5
rakaminin solunda kalir?
6 _eskl g4
A) 160 B) 184 C) 210 D) 220 vs 240 = =
4| 4
—2_35_5_
1 iqin 4 yer
4 igin 5 yer 0 ADANA
6 16iA 0 3¢r olur: 2.! . LI 5. 6'—'- 2-‘4 kelimesindeki harflerin yerleri degistirilerek anlaml veya
anlamsiz 5 harfli kelimeler yazilyor.
4 Bu kelimelerin kag tanesinde tiim A harfleri yan yanadir?
1,2,3,4,5ve 6 V{G B)7 C)8 D)9 E) 10
rakamlariyla yazilabilecek 6 basamakl rakamlari farkl D N
sayilarin kag tanesinde herhangi iki tek rakam yan yana
degildir?
A) 112 B) 120 C) 128 D) 136 %144 \3! =6
—2_ 4 b
3l.(43-2)= 144
(1.0 2.B 3.E 4.E) (1.c 2.E 3.A 4.A)
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Tekrarli Permiitasyon ile Coziilen Say! Sorulari Tekrarli Permiitasyon ile Siralama
1. 22331 sayisindaki rakamlarin yerleri degistirilerek Ozdes 2 yesil, 3 kirmizi ve 1 sari bilye diiz bir sirada
birbirinden farkli 5 basamakli kag sayi yazilir? siralanacaktir.
A) 24 B) 26 C) 28 m 30 E) 32 Kirmizi bilyelerin tamami yan yana olacagina gére, bu
siralama kag farkh sekilde yapilabilir?
5! A) 10 3612 C) 14 D) 16 E) 18
2!. 2| YY S
ql
e N /2
2l
2, 33225 sayisindaki rakamlarin yerleri degistirilerek bes .
basamakli sayilar yazilacaktrr. Ozdes 2 yesil, 3 kirmizi ve 1 sar1 bilye dlz bir sirada
. i L siralanacaktir.
Buna gore, tek sayi ile baglayip tek sayi ile biten kag¢
farkli sayi yazilabilir? Yesil bilyeler yan yana olmayacagina gore, bu siralama
kag farkh sekilde yapilabilir?
A)6 B)7 C)8 V{Q E) 10
A) 10 B) 20 C) 30 ‘Q’) 40 E) 50
®2220+©3220+32258 YY KKK S
3l _g ! 6! _ 51 _ 60-20=40
= 3= = 21. 3! 3l
. <
=
w
=
f 3 farkh matematik kitabli, 2 6zdes kimya kitabi ve 2 farkh
3. 3300011 sayisinin rakamlarinin yerleri degistirilerek 7 S tarih kitab bir kitapligin rafina matematik kitaplarinin
basamakli birbirinden farkh kag sayi yazilir? - tamami yan yana olmak sartiyla kag farkh bigimde
A) 36 B) 48 C) 64 D) 90 ¥ 120 yerlestirilebilir?
A) 180 B) 200 C) 240 D) 300 V$ 360
-'H 4 { 20
’ = K T T
al.3l.2) F KTl
|
21
4 5 arkadas bir restorandan asagidaki gibi siparis veriyorlar.
’ 2923335 3 kisi ayni corbadan birer ¢orba, 2 kisi de ayni tatlidan birer

rakamlarinin tiimii yan yana siralanarak, ilk ve son
rakami ayni olan birbirinden farkli 6 basamakli kag sayi

yazilabilir?
A) 12 B) 14 ¥ 16 D) 18

®3335@ +(@223503)

E) 20

gl o, 4 pi2=16
K] 2|
(1.0 2.D 3.E 4.C)

tath istiyor.

Garson verilen siparigleri getirip tabaklari herkesin énine
rastgele birakiyor.

Buna gore, garsonun tiim siparisleri dogru servis
yapamayacagi kag farkli durum vardir?

A)8 ¥} 9 C) 10 D) 11 E) 12
GGG TT
5! f=10-1=9
3. 21 v_
‘ . Dogru
servis
(1.8 2.D 3.E 4.8)
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Gorsel Igeren Tekrarli Permiitasyon Sorulari

1. 3.
B
D
E E
I I I I
S S S
A | |
K

Sekilde A noktasinda bulunan bir hareketli, gizgiler lizerinden
saga ve yukari dogru hareket ederek B noktasina gidecektir.
Sekilde yukaridan agagiya dogru harfler takip edilerek

Buna gore, hareketli kag farkli yoldan gidebilir? aglya dogru n I
una gore, hareketll kag farkli yoldan gidebllir kag farkli yolla "DEGISIK" kelimesi okunabilir?

12 B) 132 14 D)1 E)1
W{ 6 )13 C)148 ) 160 ) 180 A) 10 B) 15 '0'{20 D) 25 E) 30
B
b | Q
b PT = {26 E;)D E 6" — 20
51. ¢ be I |
b i i bNIN i 3.3,
s s BT
b Ny
"0 0 0 G 0 = ' 40
5 «“a
=
w
=
=
2
o
-
2 4,
A
T
B I L E
c | L E | s
B
L E S K
Sekilde A noktasinda bulunan bir hareketli gizgiler Gzerinden
saga ve asag! dogru hareket ederek B noktasina gidecektir. E s % .
Buna gore, bu hareketli C noktasina ugramak kosuluyla
kag farkl sekilde B noktasina gidebilir?
w Sekilde soldan saga veya asagi dogru ilerleyerek ka¢
A) 12 B) 15 C)18 D) 20 24 farkli yolla "BILESKE" kelimesi okunabilir?
A A) 10 B) 15 4 20 D) 25 E) 30
5 4l 4l ) ) ) ) )
— ) — _
Qo 2|2| '“ ‘3! 8l | L | e 6!
B BC - —_ =20
o 6.4 =24 BRESAE 3!, 3l
b b b ° L E S K ’
E S tb*yE
(1.A 2.E) (s.c 4.C)
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U I Permiitasyon
ulama
y9 Test -1
1 3.
QDDDDD 1.sira
DO o 2.slra
QOD DDO 3. sira
Ahmet dedenin 4 cocugu ve her gocugunun da 3 gocugu Yukarida bir seminer salonunun ustten gériinimi verilmistir.
vardir. Ahmet dede torunlarinin fotograflarini gergeveye 6 kisilik bir sinif ve sekizer Kisilik 2 sinif seminer salonuna
yerlestirecektir. getirilip sekilde verilen koltuklara yerlestirilecektir.
Buna gére, kardes olan gocuklar cergevede yatayda Her sinifin 6grencileri ayni sirada yan yana oturacagina
yanyana olmak sartiyla Ahmet dede gergeveyi kag farkh gore, bu yerlestirme iglemi kag farkh sekilde yapilabilir?
sekilde diizenleyebilir? A) 8!+ 6! B) 8!. 8! C)2!-8!.8!
A)2%.3 B)2*.3? c)2°.3 D) 8!.8!. 6! W 2.81.81.6!
D)2’.6° ¥27. 38 < 6l
¥_s - Qogogae™7°
31.3).31.31.4]= 2.3 : og 00 8l
5 Oooo 2l
= 8(
= YOogoo®
-
2].8.8l.6l
2 4.
" @ e -
aac O
. . . Bir tarafinda 3 koltuk, diger tarafinda 2 koltuk olan bir
~ ~ ~ masanin etrafina, sekilde gosterildigi gibi 5 kisi oturacaktir.
Anne, baba ve 4 .(;ocuk 8 sgndalyell dikdortgen seklindeki bir Bu kisilerden ikisi Halil ve Turan'dr.
masada yemek yiyeceklerdir.
. Halil ve Turan yan yana oturmak kosuluyla bu bes kisi
Anne ve baba masanin bz:\§lar|ndak| klrfn!m sandalyelere kag farkli sekilde oturabilir?
oturacaklarina gore, bu aile kag farkli bicimde yemek W{
yiyebilir? h/ 36 B) 48 C) 60 D) 72 E) 96
A)72 B) 150 C) 180 D) 360 ) 720 H
21.pP(6,4)=2.654.3 YT T
_ 320 nnnin
H T
(1.E 2.E) . (3.E 4.A)
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Test-1

Permiitasyon

Gorsel Yeni Nesil | . }

5. Asagida 10 cm'lik bir sablon cetveli verilmistir.

Sablon cetvelinde 2 tane kare, 3 tane gember ve 3 tane
Ucgen sekli bulunmaktadir.
0123456

78910

L]

@lele
/NAA

Sablon cetvelindeki ayni 6zellikleri tagtyan sekiller birbirinden
farkhdir. Defterine bu sekillerden 3 tane gizecek olan Asli ilk
sekil icin herhangi bir sekli, ikinci sekil icin gember ve son
sekil icin kare gizmeyi planlamigtir.

Buna gore, Asli bu li¢ sekli defterine kag farkl sekilde

cizebilir?
A) 96 B) 84 C) 56 ‘{Z§48

UK + GGK + KGK

E) 24

332+ 3.3.2+23.2
13+ 18+ 12=43

6. Asagida bazi elektrikli aletlerin kag watt olduklar verilmistir.
Utii: 2400 watt
Sag kurutma makinesi: 1000 watt
Televizyon: 1200 watt
Bilgisayar: 750 watt
Slipurge: 1500 watt
Ug tane priz bir duvarda asagidaki gibi durmaktadir.

O] (O] [

A B C

e C prizine 2000 wattan yiiksek bir alet takildiginda
sigorta atmaktadir.

e Kamuran verilen beg aletten tgtind, bu Ug prizi
kullanarak cahlistiracaktir.

Buna gore, Kamuran sigorta atmayacak bigimde ii¢ aleti
kac farkh sekilde calistirabilir?

A) 24 B) 36 Y 48

D) 60 E) 72

6.C)

ACiL MATEMATIK

Konu Uygulama

B

e Bir 6grenci yukarida verilen haritada A, B, C ve D
Ulkelerini boyamak istiyor.

o Ogrencinin elinde kirmizi, beyaz ve siyah olmak tizere
U¢ tane renk vardir.

e Haritada belirtilen Ulkelerden A-B ve C-D (lkelerinin
ortak sinirlari olup komsudurlar.

Buna gore, bu 6grenci komsu olan iilkeler farkl renkte
olmak sartiyla bu lilkeleri kag farkl sekilde boyayabilir?

A) 12 B) 18 C)24 D) 30 %36

a‘.@g 3.2.3.2=36

6 6zdes sandiktan olusan sekildeki yapida her sandigin
beyaz renkle gosterilen 6n yizii boyanacaktir. Sandiklarin
konumlari degistiriimeden 2 tanesinin 6n yizi maviye,

2 tanesinin 6n yuzi pembeye ve 2 tanesinin 6n yluzl siyaha
boyanacaktir.

Buna gore, boyama iglemi sonucunda sekildeki yapinin
on yiizii kag farkh goriiniime sahip olabilir?

A) 70 B) 80 90 D) 100 E) 120
mmep sS
6! _ 720 _90

20,22 8

(1.E 8.C)
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Permitasyon

Bir kitaplidin bir rafindaki kitaplar igin asagidaki bilgiler
bilinmektedir.

o Kitaphgin bu rafinda matematik, kimya ve fizik kitaplari
bulunmaktadir.

e Kitaplarin tamami birbirinden farklidir.
e Matematik kitaplarinin sayisi 3'tur.
e Matematik kitaplarinin tamami yan yanadir.

Elif, bu kitaplar verilen kosullara bagh kalarak kitaphgin
bu rafina diiz bir sira halinde 6 - 6! degisik bicimde
yerlestirebildigine gére, kitapligin bu rafinda toplam kac¢

kitap vardir?
A)5 B) 6 s E)9
@ X tane kimga ve fizik

3l (X+4)!= 66!

c)7

x+l=63X=5

5+3=128

Bir konferansa dinleyici olarak katilmak tzere bir okulun lise
ve ilkdgretim kismindan dorder 6grenci ve birer 6gretmenden
olusan iki grup secilmistir. Bu iki grup konferansa ayni
serviste gidecektir.

Servis aracl toplam 12 kisilik yolcu kapasiteli olup, Sofériin
yanindaki koltuk iki kisiliktir.

Ogretmenler sofér yanina oturmak sartiyla, bu iki grup
bu servise kag farkh sekilde oturabilir?

A)2-P(12,8) B) P(12, 8) C) P(12, 10)
D) P(10, 8) 2.P(10, 8)
2. P(10,8)
—_—_—

Kalan 10 bos yer den

El)ar&manlerin
8 fane segip .ﬂrah\',oruz-

kendi arasinda
siralanmas!

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK

Test 3

Aralarinda Asli ve Elif'in de bulundugu yedi 6grenciden
her biri basketbol antrenmaninda birer tane 3’lik say! atigi
yapacaktir.

Asli ve Elif’in atiglar arasinda diger 6grencilerden biri
atis yapacagina gore, bu yedi 6grencinin atigi kag farkl
sekilde gergeklesebilir?

A) 5! B)4-5! %10-5!

C) 6! D)8.5!

21.(3)- 51 = 05!

Arsivinde 7’si aksiyon, 4’4 komedi ve 3’U drama filmi olmak
Uzere birbirinden farkli toplam 14 film bulunan Baris, her
hafta 2 film izleyerek 7 haftada bu filmleri izlemeyi planliyor.

Her haftanin sali guinleri 1 aksiyon filmi ve her cumartesi
glni ise 1 komedi ya da 1 drama filmi izleyecektir. Art arda
gelen cumartesi glinlerinde ayni tir film izlemeyecektir.

Buna gore, Baris bu planlamay! kag farkh sekilde
gerceklestirebilir?

2o

A)T! B)5!-7! C)8!. 6l D) 10!
Sal Cumariesi
3.6.5.4.3.2.1 4.3.3.2.2.41

'-}!. 3.8.2_:_?_.3!

4.E)
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Test3 Permiitasyon

5. Ornegin, 12 sayisi asal carpanlarin garpimi seklinde 7.
e 2.2.3 A=1{1,23,a,b}
e 2.3.2 kiimesinin elemanlari ile 3 haneli sifreler yazilacaktir.
e 3.2.2 Sifrelerin ilk iki hanesi rakamlardan, son hanesi harften

olusacaktir.
Ornegin; ve iki farkli sifredir.

Buna gore, A kiimesinin elemanlanyla kag farkh sifre

seklinde g farkli bigiminde yazilir.

Buna gore, 23.52.3 sayisi asal ¢arpanlarin garpimi
seklinde kag farkl sekilde yazilabilir?

\6{{ yazilabilir?
60 B) 50 C) 45 D) 40 E) 25 A) 12 B) 15 v/) 18 D) 20 E) 24
3.3.2 =13
6! _ 10 _¢
3l.21 .4l {2

8.
x
[
<
6. Birbirinden farkli iki duvar saatini yeni birer siireye ayarlamak E
isteyen Elif bu saatlerin ya saat kisimlarini birbiriyle ayniya &
da dakika kisimlarini birbiriyle ayni yapmak istemektedir. s Sekilde gésterilen 6 bolimiin her birine 1, 2 ya da 3
Herhangi bir duvar saatinin saat kismi 1'den 12'ye, dakika '6' rakamlarindan biri yazilacaktir. Ust Uiste gelen bélimlerde
kismi ise 0'dan 59'a kadar bir tam sayiya ayarlanabilmektedir. == ayni rakam olmayacaktir.
Buna gore, Elif kag farkli ayarlama yapabilir? 1 1 2 2 2 1
A) 12400 B) 18400 C) 28800
D) 36600 \& 50400 s 123 T2
Ornek 1 Ornek 2
Yukarida bu duruma uygun iki farkl érnek gdsterilmistir.
Buna gore, bu rakamlar kag farkh sekilde yerlestirilebilir?
. 60.1.59 A) 162 B) 180 \7{216 D) 240 E) 300
Saatler aym ise 12..6
: : 2.60. 4. 1
DOkll&Olﬂ' °\"“| we | 313|3 6.6.-6= 216
- .59+ 2|12 | 2
= 12.60-30
= 50 400
(5.A 6.E ) (1.c 8.C)
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